                                                  ДОКЛАД

                     О  финансово- хозяйственной  деятельности

       Муниципального  казенного  общеобразовательного  учреждения 

                 «Рябовская основная общеобразовательная школа»                
                  Тосненского   района  Ленинградской  области
   в 2016 году
    Учредителем  учреждения  является   муниципальное  образование  Тосненский  район

Ленинградской  области. Функция  и  полномочия Учредителя  осуществляет  администрация  муниципального  образования  Тосненский район   Ленинградской  области.Учреждение  находится  в  ведении   Комитета  образования   администрации   муниципального  образования  Тосненский  район  Ленинградской  области.

    Учреждение  является   некоммерческой  организацией  и  создано  для  оказания  услуг  в  целях   обеспечения   реализации  предусмотренных  законодательством  Российской   Федерации  и  Уставом  полномочий  в  сфере  образования. Учреждение  ранее  именовалось  «Рябовская  неполная  средняя  школа» ( приказ  № 181 Тосненского  Городского  совета  от   29.08.1963 года).

    Постановлением  главы  администрации  муниципального образования  «Тосненский  район  Ленинградской  области»  от  21.05.1997 года  № 237    учреждено,  внесено  в  реестр  муниципальных  учреждений  муниципального образования  «Тосненский  район  Ленинградской   области»  и  Тосненским  территориальным  отделением   Ленинградской  областной    регистрационной  палаты  зарегистрировано  как  муниципальное  общеобразовательное  учреждение  «Рябовская  основная   общеобразовательная  школа»

( свидетельство   о  государственной   регистрации  серия  ЛО-001 №  48209, регистрационный  № 29\ 00244  от  19.12.1997 года).

    В  дальнейшем  приказом  управления  образования  администрации   муниципального  образования  «Тосненский  район  Ленинградской  области»  № 103  от 24.03.2000 года  Учреждение  переименовано  в  муниципальное  общеобразовательное  учреждение  «Рябовская  основная  общеобразовательная  школа»  и  зарегистрировано   Тосненским  территориальным  отделением  областной   регистрационной   палаты,  приказ  № Ю\1045  от  30.06.2000года,  реестровый   номер  29\00244.

Постановлением администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 28.11.2011г. №3445-па учреждение было переименовано в муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Рябовская основная общеобразовательная школа»

   Право  на  ведение  образовательной деятельности   подтверждено  лицензией   № 699-16,  выданной  комитетом   общего  и профессионального  образования  Ленинградской  области  13  декабря  2016  года (бессрочно).

   Свидетельство  о  государственной  аккредитации  № 020-14   выдано   комитетом  общего  и  профессионального  образования  Ленинградской  области  24  марта  2014 года 
  Юридический  и  фактический  адрес:  Российская Федерация, 187040,  Ленинградская  область, Тосненский  район,  г.п.Рябово,  ул.Новая, д.9

  Муниципальное  казенное  общеобразовательное  учреждение  «Рябовская  основная  общеобразовательная  школа»  является   юридическим  лицом,  имеет   самостоятельный  баланс,  обособленное  имущество,  имеет   2  лицевых  счета. Для  осуществления   финансово- хозяйственной      деятельности  в  комитете  финансов  админстрации  муниципального  образования  Тосненский  район  Ленинградской  области   открыт  лицевой  счет.

  Бухгалтерский  учет  в  муниципальном  казенном  общеобразовательном  учреждении  осуществляет  МКУ   «Центр  экономики  и  финансов»  на  основании  заключенного   договора  о  бухгалтерском  обслуживании. Договор  заключен  на  безвозмездной  основе.

  Бухгалтерский  учет   ведется  в  соответствии  с  Приказом  Мифина  РФ  от   1  декабря   2010г.  № 157н «Об  утверждении  Единого  плана   счетов   бухгалтерского  учета   для органов   государственной власти (государственных  органов), органов  местного  самоуправления,   органов  управления    государственными  внебюджетными   фондами,  государственных  академий  наук, государственных (муниципальных  учреждений)   и  Инструкции  по  его   примению»,  Приказом  Минфина  РФ   от  16  декабря  2010 г.         № 162н  «Об  утверждении   Плана  счетов  бюджетного  учета   в  Инструкции  по  его  применению». Бухгалтерская  отчетность   предоставляется   в   соответствии  Приказом  МинфинРФ  от  23 декабря   2010г.  №  191н   «Инструкции  о  порядке  составления   и  предоставления  годовой,  квартальной  и   месячной   отчетности  об  исполнении   бюджетов  бюджетной  системы  Российской   Федерации,  утвержденной   приказом Министерства   финансов   Российской  Федерации».

    Ответственным   за   финансово-  хозяйственную   деятельность   в учреждении  является  и.о. директора   Соловьев  А.Ю.
   Основными  целями  и   задачами   образовательного   учреждения   являются:

-  формирование   личности  обучающихся,  обладающей  социально  активным  ядром,

   Способной  к  самоопределению,  готовой  к  успешной  социальной  адаптации;

-  формирование  у  обучающихся   системы  навыков  информационнго  обеспечения 

   Жизнедеятельности,  в  том   числе  поиска,  сбора   и  использования  необходимой

   Информации;

-  создание  условий  для  развития   личности,    самореализации,  самоопределения   

   Путем  предоставления   широкого  выбора  образовательных  программ;

-  создание  условий  для  развития  индивидуальных  способностей  детей   на основе

   Овладения   государственными   стандартами.

                           Анализ  показателей   качества   образования.

	      Учебный  год
	             1 – 4  классы

    Количество учащихся 
	         5 – 9  классы

 Количество  учащихся

	      2011 – 2012
	            58
	            68

	      2012 -  2013
	            60
	            68

	      2013 -  2014
	            62
	            69

	      2014 -  2015
	            91
	            68

	      2015 -  2016
	            89
	            69


    Основным  показателем  качества   оказания  муниципальной  услуги  муниципальным

Казенным  общеобразовательным  учреждением   является  обеспечение  качества  образования. Этот  показатель  выступает  сегодня   главным  показателем  результативности  образовательной  системы,  эффективности,  проводимых  в  образовании  реформ.

    В  школе  наблюдается  устойчивая   положительная  динамика  по  основным  показателям,  характеризующим  качество  образования.

    В  общеобразовательном  учреждении  осуществляется   системная  работа  по  введению     федеральных   государственных  образовательных  стандартов  начального

Общего  образования.

    Всего  в  2015 – 2016  учебном  году  в  школе  открыто  9  классов  (159 учащихся). 
    Высокий  уровень  полученных  знаний  позволяет   учащимся  участвовать  в  районных,   областных  и  всероссийских  олимпиадах  и  конкурсах.

   Муниципальное  казенное   общеобразовательное  учреждение  осуществляет  организацию  отдыха  детей  в   каникулярное  время,  реализует   дополнительные  образовательные  программы  физкультурно – спортивной  и  художественно – эстетической  направленности.

   Очень  большое  внимание  в   общеобразовательном  учреждении  уделяется  безопасности  жизни  и  здоровью   учащихся  и  персонала.

   Здание   учреждении я  соответствует    санитарно-гигиеническим , техническим  нормам  и  нормам  безопасности:

   - подключено к центральным  системам  водоснабжения, теплоснабжения, канализации

   - отвечают  требованиям: кровля,   дверные  блоки,  напольное  покрытие,  межпанельные швы;

   - в  наличии и  подключены   к  центральным  пультам: пожарная  и  охранная  сигнализации; кнопка   экстренного  вызова  служб  безопасности;

   - рабочие  места  обслуживающего,  учебно - вспомогательного, педагогического  и  административного  персонала  имеют  заключение  по  результатам  аттестации  рабочих   мест.

   В  наличии:  учебные  кабинеты (в  том  числе  физики,  химии,  биологии, ИВТ, обслуживающего  труда,  спортивный  зал).

   В  учреждении  функционирует  школьная  столовая,  санитарные  комнаты.

   При  школе   оборудованы   спортивный  зал,  отвечающий  требованиям  работы  с  обучающимися.

   В  образовательном  учреждении   проводятся  профилактические  мероприятия,  а именно лекции,  конкурсы,  собрания, направленные  на  борьбу  с  курением  и   наркоманией. Проводятся  смотры-конкурсы,  выпускаются  стенгазеты  на  знание  правил  дорожного   движения.  Мероприятия,  направленные  на   охрану  жизни  и  здоровья   осуществляются   за   счет  средств  муниципальной  целевой  программы «Приоритетные  направления  развития  образования».  

   Анализ педагогических кадров

Работники  учреждения имеют профессиональную квалификацию, соответствующую требованиям тарифно-квалификационной характеристики по должности и полученной специальности, подтвержденную соответствующими документами об уровне образования и (или) квалификации, обладают знаниями и опытом, необходимым для выполнения возложенных на них обязанностей.


Учреждение  располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием, а также в соответствии с количеством  укомплектованных классов. 


У работников  учреждений имеются должностные инструкции, устанавливающие их права и обязанности, в соответствии с нормами ТК РФ.


Педагогический коллектив насчитывает 18 человек. Из них 1 человек имеет высшую квалификационную категорию и 1 учитель имеет первую квалификационную категорию.16 педагогов соответствуют занимаемой должности.

Кадровое обеспечение педагогического коллектива стабильное, составляет 100%.

все учителя владеют информационными технологиями.


В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» выплачивается вознаграждение за классное руководство. В 2015-2016 уч.г. в школе функционирует  9 классов, руководство которых осуществляет 9 классных руководителей.

Структура управления
 Учредителем МКОУ «Рябовская ООШ» является муниципальное образование Тосненский район Ленинградской области.

Функции и полномочия учредителя Учреждения от имени муниципального образования Тосненский район Ленинградской области осуществляет администрация муниципального образования Тосненский район Ленинградской области.

От имени Администрации района функции и полномочия осуществляет комитет образования Тосненский район Ленинградской области.

Управление МКОУ «Рябовская ООШ» осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.

 

Первый уровень управления
1. Единоличным исполнительным органом Учреждения является руководитель Учреждения – директор. Директор осуществляет управление Учреждением в соответствии с Уставом МКОУ «Рябовская ООШ» и должностной инструкцией.

 

Второй уровень управления
2. Коллегиалными органами управления являются:
- собрание трудового коллектива;

- педагогический совет;

Управляющий совет.
В целях учета мнения обучающихся, родителей(законных представителей) и педагогических работников по различным вопросам функционирования Учреждения, в МКОУ «Рябовская ООШ» созданы:

- совет родительской общественности;

- совет самоуправления учащихся;

- профессиональный союз работников.

Все коллегиальные органы созданы и функционируют в соответствии с положениями рассмотренными соответствующими советами и утвержденными директором школы.

 

Третий уровень управления.
3. Заместители директора по УВР; ВР; и зам.по безопасности подчиняются директору школы и осуществляют свои обязанности в рамках своих должностных инструкций. Заместители директора организуют работу и контролируют деятельность школьных предметных методических объединений (начальных классов, естественного и гуманитарного предметных областей), МО классных руководителей а также деятельность социального педагога, организуют работу педагогов школы, осуществляют контроль за их деятельностью.


Четвертый уровень управления.
4. Педагоги школы составляют четвертый уровень управления которые в рамках своих должностных обязанностей непосредственно осуществляют процессы воспитания и обучения учащихся школы, взаимодействуют с их родителями, отвечают за качественную реализацию ФГОС и ГОС.

Материально-техническая база.
Школа построена в 1963 году. Одноэтажное здание, кирпичное. Проектная мощность:225 человек. Балансовая стоимость здания составляет 4152680,91 руб.


В школе -спортивный зал, компьютерный класс, 9 рабочих кабинетов, пищеблок, столовая на 48 мест, библиотека, 6 учебных кабинетов оснащены интерактивным компьютерным оборудованием: компьютерами или ноутбуками, мультимедийными проектами, что позволяет обеспечивать качественное образование.


Библиотечный фонд укомплектован учебниками на 100%, а так же в наличии методическая и художественная литература, что позволяет расширять кругозор учащихся и осуществлять дополнительное образование детей. В отчетном 2015-2016 уч.г. все обучающиеся школы обеспечены учебниками.


Для осуществления образовательной деятельности приобретались канцелярские принадлежности, методический раздаточный материал, классные журналы, школьная мебель.


В целях реализации комплекса мер по модернизации региональных систем образования учреждение израсходовало выделенные финансовые средства на укрепление материально-технической базы, обновлена компьютерная техника, приобретены учебники, наглядные пособия.


По состоянию на 01.01.2016 г. балансовая стоимость основных средств учреждения составляет 3 369 745,24 руб.


В целях реализации ДПЦ «Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений ЛО на 2015-2016 гг. » Проведены работы по подготовке школы к новому учебному году: произведен ремонт учебных кабинетов ,ремонт спортивного зала и туалета для девочек.

Финансово-хозяйственная деятельность в 2016 году.
Учреждение функционирует по графику 5-дневной рабочей недели в одну смену. Оплата труда сотрудникам производится 2 раза в месяц, в соответствии с законодательством РФ. Выплаты производятся за счет средств областного и федерального бюджетов. Источником являются средства  субвенции на реализацию  основных общеобразовательных программ в части оплаты труда работников общеобразовательных учреждений Ленинградской области и средства субсидии на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство.


Средняя заработная плата в учреждении составляет 31 889,30 руб.


В рамках модернизации системы регионального общего образования произошел значительный рост заработной платы учителей и педагогов. В течение  двух лет заработная плата выросла на 72 %.


в целях недопущения снижения заработной платы сотрудников школы проводится ежемесячный мониторинг.


Оплата коммунальных услуг, а также текущие расходы по содержанию имущества, кроме оплаты услуг технического персонала учреждения, оплачиваются из средств местного бюджета. Расходы на оплату технического персонала, оплату канцелярских товаров, программное обеспечение и др.расходы, относящиеся к обеспечению  учебного процесса, производятся из средств субвенции областного бюджета. Летние мероприятия  финансируются в рамках ДПЦ «Приоритетные направления развития системы образования муниципального образования Тосненский район  Ленинградской области» с привлечением родительских и иных средств, зачисленных в доход бюджета МО ТР ЛО.

В муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Рябовская основная общеобразовательная школа»  ответственными  за финансово-хозяйственную деятельность учреждения являются: с правом первой подписи и.о. директора учреждения Соловьев  А.Ю., с правом второй подписи главный бухгалтер Шейдаева.О.Б

Бюджетная смета МКОУ «Рябовская ООШ»  на  2016 год  утверждена председателем комитета образования муниципального образования Тосненский район Ленинградской области.


Очень большое внимание в образовательных учреждениях уделяется безопасности жизни и здоровью  учащихся и персонала ОУ.


Оборудование столовой  позволяет обеспечить охват горячим питанием 100% всех обучающихся. Также в дни посещения школы все обучающиеся начальных классов обеспечиваются 0,2 л молока.


Заключены договоры на обслуживание АПС с ООО «Техно Век», на обслуживание тревожной кнопки с ООО «Тосно-Щит», на оказание услуг по передачи сигналов пожарной сигнализации с ООО «Теола-Тосно», на экстренный вызов наряда полиции с ООО «Тосно-Щит», обслуживание домофона ООО «Техно Век».


В целях исполнения целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования Тосненский район Ленинградской области » в учреждении проводятся иные мероприятия, направленные на исполнение программы, результатом является экономия средств по потреблению электроэнергии, тепловой энергии и воды.


В целях обеспечения работы учреждения оплачены авансовые платежи в соответствии с заключенными муниципальными контрактами петербургскому Филиалу «Ростелеком» за предоставление местной телефонной связи, коммунальные платежи (РКС-Энерго).


Задолженности по выплате заработной платы и расчетов по начислениям  на заработную плату по состоянию на 01.01.2016 года МКОУ «Рябовская ООШ» не имеет.


 В целях эффективного использования бюджетных средств учреждением   составлена смета расходов общеобразовательного учреждения на 2016 год.  Смета составлена в соответствии с законодательством РФ и нормативно-правовыми актами. Все заявленные расходы имеют обоснование и расшифровки.
И.о.директора                                                                       А.Ю.Соловьев
Заключение Кураторов

 В соответствии с п.12 постановления администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 30.05.2011 №1544-па «Об установлении Порядка составления  и утверждения отчета о результатах деятельности  муниципального учреждения муниципального образования Тосненский район Ленинградской области и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества».
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